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Eichhörnchen
Nussknackende Kobolde im Wald

Der buschige gescheitelte Schwanz 
vom Eichhörnchen ist ca. 20 cm lang 
und hat eine sehr wichtige Funktion. 
Er dient zum Halten des Gleichge-
wichtes beim Klettern, als „Sonnen-
schirm“ oder als Kälteschutz und als 
eine Art „Fallschirm“ beim Springen.

Ein weiteres Merkmal, das 
neben dem Eichhörnchen nur 
noch der Luchs (bei den ein-
heimischen Wildtieren) auf-
weist, sind die neckischen 
Haarbüschel an den Ohren. 
Sie werden Pinsel genannt.

Das Eichhörnchen 
besitzt lange und 
kräftige Hinter-
beine mit fünf Ze-
hen und Krallen mit 
denen es die ge-
wagtesten Sprünge 
in den Baumkronen 
unternimmt.

An den Vorderpfoten, mit 
denen das Eichhörnchen 
äußerst geschickt um-
gehen kann, hat es vier 
lange gebogene Krallen. 
Diese Krallen ermöglichen 
dem Eichhörnchen auch 
an glatten Stämmen mit 
dem Kopf voran nach un-
ten zu klettern. 

Eichhörnchenfragen
Kannst du folgende Fragen beantworten? Schau sonst in einem Buch oder im 
Internet nach.

Hast du schon einmal ein Eichhörnchen gesehen?

Wo leben Eichhörnchen?

Welche Feinde hat das Eichhörnchen?

Was fressen Eichhörnchen?


